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Wg rozdzielnika

Dotyczy: Przetarg na ,,Dostawg i instalacje¢ spektrometru dla laboratorium w Legnicy.”

W zwiazku z otrzymanymi zapytaniami od jednego z oferentéw przekazujemy
dodatkowe informacje:

Pytanie 1: Spektrometry ICP-OES sekwencyjne ze wzgledu na wieksze zuzycie argonu,
ktéry jest gtéwnym czynnikiem generujacym koszty eksploatacyjne, sa coraz mniej
popularne, czy zamawiajacy dopusci spektrometr réwnoczesny, ktéry wykonuje analizy co
najmniej o polowe szybciej, a przy tym zachowuje limity detekcji na bardzo niskim poziomie,
poréwnywalnym ze spektrometrem sekwencyjnym. W zwiagzku z tym wybor spektrometru
sekwencyjnego z punktu widzenia ekonomicznego nie ma praktycznego uzasadnienia.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dopuszcza spektrometru rownoczesnego .

Pytanie 2: Gotowoé¢ do pracy spektrometru ze startu zimnego podyktowana jest kilkoma
warunkami, m.in. szybko$cig przemycia argonem uktadu optycznego lub wytworzeniem
prézni w celu wyeliminowania powietrza, ktore powoduje interferencje, a takze temperaturg
do jakiej aparat schtadza detektor. Im nizsza temperatura tym mniejsze interferencje od tzw.
pradu ciemnego. Zamawiajacy nie podaje jak niska temperatur¢ detektora wymaga, ktora jest
kluczowa w eliminacji interferencji, a co za tym idzie doktadnego pomiaru. W zwiazku z tym
czy zamawiajagcy wymaga temperatury detektora co najmniej -40°C, aby wyeliminowac
interferencje pradu ciemnego? Aby doprowadzi¢ w najkrotszym czasie detektor do tak niskiej
temperatury potrzebny jest co najmniej potrdjny system peltiera, a co za tym idzie gotowos¢
do pracy ze startu zimnego wynosi ponizej 20 min.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymaga chtodzenia detektora do -40 stopni.

Pytanie 3: W spektrometrze ICP-OES firmy Agilent system optyczny zbudowany zostal w
oparciu o najbardziej zaawansowana technologig, zostal wprowadzony na rynek 4 lata temu,
czyli jest juz systemem sprawdzonym w najnowocze$niejszych laboratoriach Swiata. Jest
systemem z tak ogromna precyzja, ze dodatkowe lampy poprawiajace niedociggnigcia
systemu s3 zbedne, a w zwiagzku z tym czy zamawiajacy dopusci najbardziej zaawansowany
technologicznie system optyczny, ktory nie wymaga korekcji dtugosci fali za pomoca
dodatkowych lamp, podnoszacych dodatkowo koszty eksploatacyjne.
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Il 1

Wspomniatem powyzej Ze chcialbym Panstwu zaproponowaé spektrometr rownoczesny,
ktéry jest znacznie szybszy od spektrometru sekwencyjnego, a zatem zuzycie argonu w
odniesieniu do jednej probki i analizowanych pierwiastkow jest znacznie szybszy, w zwigzku
z tym podawanie zuzycia argonu w calym zakresie mocy nie wigksze niz 10 I/min jest
wartoscia  wzgledna nie odnosi si¢ do faktycznego zuzycia argonu na badana probke
i analizowanych w niej pierwiastkéw. Spektrometr jest przeciez przeznaczony do
analizowania jak najwiekszej ilosci probek

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dopuszcza innego systemu optycznego.

Pytanie 4: Wspomniatem powyzej, iz chcialbym Panstwu zaproponowac spektrometr
réwnoczesny, ktory jest znacznie szybszy od spektrometru sekwencyjnego, a zatem zuzycie
argonu w odniesieniu do jednej probki i analizowanych pierwiastkow jest znacznie szybszy,
w zwiazku z tym podawanie zuzycia argonu w calym zakresie mocy nie wigksze niz 10 /min
jest warto$cig wzgledng nie odnosi si¢ do faktycznego zuzycia argonu na badang probke i
analizowanych w niej pierwiastkow. Spektrometr jest przeciez przeznaczony do analizowania
jak najwiekszej ilo$ci probek w jak najszybszym czasie ze wzgledow wiasnie zuzycia argonu.
W zwiazku z tym zwracam si¢ z uprzejma prosba o uszczegblowienie parametru zuzycia
argonu w odniesieniu do ilosci pierwiastkow jakie moze spektrometr zmierzy¢ w ciagu
minuty. Wéwczas bedzie to adekwatny parametr okreslajacy faktyczne zuzycie argonu w
ciagu minuty do ilo$¢ pierwiastkéw. Pomiary takie powinno wykonywaé si¢ w oparciu o
norme US EPA 200.7, ktéra méwi ile pierwiastkéw (31 pierwiastkow/58 sek.), jakie limity
detekcji sie uzyskato, jakie byly ustawione parametry spektrometru i sumaryczne zuzycie
argonu, wobec ktorej kazdy spektrometr liczacy si¢ na rynku $wiatowym powinien by¢
scharakteryzowany.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie odnosi zuzycia argonu do ilosci pierwiastkow.

Pytanie 5: Odcinanie ogona plazmy za pomocg - tzw. noza powietrznego powoduje
wprowadzenie do uktadu dodatkowego gazu, a co za tym idzie moze powodowac dodatkowe
interferencje pochodzacymi od zanieczyszczenia powietrza, poza tym pomiar pierwiastkow w
okolicach dtugosci fali okoto 190 nm w atmosferze powietrza bedzie powodowa¢ dodatkowe
zaklocenia np. pomiar arsenu przy dhugosci linii 188,98 jest najbardziej czulg linig i
oznaczanie tego pierwiastka stanie si¢ niemozliwe, a pomiar na liniach o wigkszej dtugosci
moze nie da¢ zadawalajacego poziomu oznaczalnosci tego jakze waznego i popularnego
pierwiastka. W odniesieniu do tej informacji inne rozwigzania takie jak zastosowanie stozka,
ktéry eliminuje dodatkowe urzadzenie jakim jest sprezarka, ktéra generuje dodatkowe koszty,
a ktory to stozek pozwala na usunigcie zimnego ogona plazmy, zwigkszajacego liniowos¢ 1
zakres oznaczalnosci oraz poprawiajacy stabilno$¢ plazmy jest jak najbardziej zasadne. Czy
zamawiajacy wymaga zastosowania stozka odcinajgcego ogon plazmy zamiast wprowadzania
powietrza do ukladu za pomocg noza powietrznego? Stozki o zblizonej konstrukcji sa
przeciez od lat wykorzystywane w jakze czutych spektrometrach ICP-MS, maja one tam
wprawdzie jeszcze dodatkowe inne zadania.

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga wprowadzania powietrza do ukladu za pomocg noza
powietrznego.



Pytanie 6: Zamawiajgcy wymaga aby oprogramowanie sterujace posiadato biblioteke widm
minimum 50 000 linii emisyjnych, natomiast nie ma informacji czy wszystkie te linie
posiadaja zdefiniowana wzglgdna intensywnosé, brak co najmniej takiej informacji dla
wszystkich linii czyni biblioteke bezuzyteczng. W zwiagzku z tym proponujg oprogramowanie
z biblioteka 33 000 linii emisyjnych pokrywajacych caty zakres wraz ze zdefiniowanymi
wzglednymi intensywnosciami z mozliwoscig o poszerzenie o kolejne linie. Czy zamawiajacy
przyjmuje takie rozwiazanie, ktore jest w zupelnosci wystarczajace, a nawet przewyzsza
zapotrzebowanie analityczne.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie przyjmuje takiego rozwigzania.

Z powazaniem

PREZES ZARZADU
Lingriew Mroz
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